



# 威“武”

## 武大靖夺得中国代表团平昌冬奥会首金

昨晚,在平昌冬奥会短道速滑男子500米的决赛中,现世界排名第一的中国选手武大靖以创世界纪录的39秒584获得冠军。这不仅是中国代表团在本届冬奥会上收获的第一枚金牌,也是中国选手首次在短道速滑男子项目中登上奥运最高领奖台。从1/4决赛到决赛,武大靖一天之内两次刷新世界纪录。

■ 星报综合消息

### 中国男子领军人物

平昌冬奥会周期,武大靖是中国男子短道队的领军人物。在本赛季世界杯的四站赛事中,中国队总共获得4枚金牌,23岁的武大靖一人独得3枚,其中两次是在500米项目上。不仅如此,武大靖还卫冕了500米的年终总冠军,现排名高居世界第一。四年前,他在索契获得了一枚银牌。

在当日男子500米的1/4决赛中,中国选手就已经展现出了非常好的竞技状态:先是任子威创造了新的冬奥会纪录,紧接着武大靖以39秒800刷新了尘封6年的世界纪录。不过在半决赛第二组中,孤军作战的任子威没能抵挡住同组的两位韩国选手黄大宪与林孝俊,最终只有武大靖一人晋级A组决赛。

决赛中,武大靖展现出了作为世界第一人的霸气。他没有受第一枪抢跑的影响,从起跑开始便一骑绝尘,没有给身后的两位韩国选手留下任何超越的机会。最终武大靖以39秒584的成绩第一个冲过

终点线,并再次刷新了自己刚刚创造的世界纪录。这不仅是中国代表团在本届冬奥会上收获的第一枚金牌,也是中国选手首次在短道速滑男子项目中登上奥运最高领奖台。

### 历史两摘银牌留憾

中国短道速滑队八次参加冬奥会,曾经由安玉龙和武大靖夺得过两次男子500米银牌,经历了三代人的努力,终于实现了奥运金牌零的突破。

中国女子短道速滑一直都是世界强队,但男子项目是随着李佳军的崛起而成为世界强队的。在1998年长野冬奥会上,李佳军夺得男子1000米银牌,但在500米比赛中他意外出局,19岁的小将安玉龙闯进男子500米决赛。在决赛中他敢打敢拼,第二个滑过终点,夺得银牌。

在2002年盐湖城冬奥会上,李佳军在1/4决赛中意外摔倒而被淘汰,冯凯闯进了决赛,不过在决赛中他不敌两名加拿大选手和美国选手,只获得第四名,未能夺得奖牌。在2006年都灵冬奥会上,李佳军闯进男子500米半决赛,但在半决赛中他与美国选手发生碰撞,被判犯规,取消了成绩,无缘决赛。

在2010年温哥华冬奥会上,三名中国选手参赛,只有韩佳良通过预赛进入1/4决赛。2014年索契冬奥会中国队派出梁文豪、武大靖和韩天宇出战男子500米比赛。梁文豪和武大靖进入A组决赛,武大靖起跑后处于领先,梁文豪紧随其后,没想到梁文豪摔倒,俄罗斯选手安贤洙趁机超越武大靖,第一个滑过终点夺得金牌,武大靖获得银牌。

## 中国男子短道速滑接力惜败摘银

星报讯(杨子)2月22日晚,2018平昌冬奥会短道速滑项目在韩国江陵冰上竞技场结束了最后一个比赛日的争夺。在压轴的男子5000米接力A组决赛中,由武大靖、韩天宇、许宏志和陈德全组成

的中国队以6分32秒035再收一枚银牌,匈牙利队以6分31秒971打破奥运会纪录夺冠,加拿大队以6分32秒282获得铜牌。韩国队在比赛中失误摔倒,只获得第四名。

## 冰壶如何计分?

### □ 项目普及

冰壶被称为冰上国际象棋,正是由于其具有很强的观赏性。但是很多人还并不知道冰壶的赛制和计分方法,下面小编来为大家介绍一下。

### 项目介绍

冰壶运动是在冰面上进行的,使用约42磅(19千克)的花岗岩冰壶石。玩冰壶的场地(冰道)长138英尺(约42米),宽14英尺(4.25米)。比赛最终目的就是在投出所有16个冰壶石(每队8个)后,令您所在队的冰壶石最接近营垒的中心,称作“T形线”。要令球队获胜,您需要:掷出您的冰壶石以使其停留在得分位置(“挨近”),将对手的冰壶石撞出得分位置(“击出”),用其它冰壶石保护您自己的冰壶石。所投出的冰壶石最接近营垒中心的队伍得分,接下来如果该队还有第二个最接近的冰壶石则累计计分,依此类推。每一回合称作“一局”,每队由四名队员组成,每名队员掷两次冰壶石。从冰道一侧的掷石区将冰壶石掷到另一侧的营垒中。这包括冰壶运动

员从掷石区将冰壶石推出,带着旋转推开它,即在“弧线球”,冰壶是因此而得名的。

### 比赛进程

1.两支队伍作为比赛双方,一队有四名队员参赛,分别为一垒、二垒、三垒和四垒。当球员投掷冰壶之后,两名队员可以刷冰。

2.一场冰壶比赛共分10局,每局的比赛双方都有8个冰壶的机会。先投掷的叫先手方,后投掷的叫后手方。后手一般来说占有一定的优势。

3.在赛场的另一边是冰壶的“大本营”,两方的目标就是将冰壶投掷入大本营,或者使用冰壶站位打防守。但是最终目的也是要进入大本营,从而得分。

4.两队交替投掷过后,在本大本营里面的壶,不是哪一只壶都可以得分的。要看哪一支队伍的冰壶离圆心最近,也就是在超过对方离圆心最近的壶的基础上,离圆心最近的本方所有壶都可以得分,一壶计一分。

## 塞籍教练潘蒂奇挂帅合肥桂冠

星报讯(记者 江锐)2月16日是农历大年初一,当日上午合肥桂冠通过官方微博宣布了新帅塞尔维亚籍主教练亚历山大·潘蒂奇上任,皖籍前国脚赵鹏将身兼球员和助理教练两个位置,潘蒂奇的老乡亚历山大·巴洛格将担任门将教练。

### 潘蒂奇将担任主帅

安徽一直有聘请塞尔维亚外教的传统。安徽力天在2015年聘请达科·诺维奇担任主帅。2017年,第二年冲击职业联赛的合肥桂冠再次请来达科,冲乙中途,他的助手巴贝乌·库兹曼接手球队并带领皖足回归职业联赛。今年,合肥桂冠更是签下了潘蒂奇和巴洛格两名塞尔维亚教练。

根据资料显示,潘蒂奇1970年7月16日出生于塞尔维亚贝尔格莱德。他球员生涯司职前锋,曾征战过多支塞超球队,也曾受到白俄罗斯以及匈牙利顶级联赛多支球队的青睐。2004年从匈牙利球队维迪奥顿足球俱乐部退役后开始执教生涯。2008年开始担任塞尔维亚球队斯洛加足球俱乐部主教练。2010年~2012年,担任塞尔维亚国家队U17、U19主教练。2015年~2017年担任塞甲斯梅德雷沃(前塞超)主教练。

同样是塞尔维亚籍的教练亚历山大·巴洛格曾长期执教欧洲职业足球俱乐部,之后来到中国执教,他对于中国足球和安徽足球也有着独到的见解。

### 赵鹏变身助理教练

还有4个月将迎来35岁生日的赵鹏,辅佐潘蒂奇的同时,也将继续驰骋在绿茵场上,以一名老将的身份带领球队前行。

作为安徽足球的代表性人物之一,赵鹏曾效力于河南建业、广州恒大、长春亚泰、青岛中能等足球俱乐部。不仅拿到过亚冠冠军、中超冠军,还曾多次入选国家队,并担任场上队长。去年,赵鹏回到安徽加盟合肥桂冠,帮助球队成功冲乙。今年,赵鹏不仅需要跟队友一起并肩作战,还要帮助球队实现中乙“保八争四”的目标。

作为足球职业联赛的新军,合肥桂冠冬训期间球队的阵容进行了一定的调整。此前在2月7日,俱乐部官宣签下3名球员,包括贵州恒丰队的边路能手陈泽文、宁夏山屿海队的防线新星李豪和曾留洋荷甲费耶诺德队的老将李长亮。与此同时,合肥桂冠队去年冲乙的大功臣张德鹏却离开了球队,加盟延边北国队。

## 安徽小将谭强出战德国公开赛

星报讯(记者 江锐)刚刚代表国家队获得亚洲羽毛球团体锦标赛男子团体亚军并取得汤姆斯杯入场券的安徽小将谭强,将再次踏上世界羽联巡回赛的征程,他又将携手搭档何济霆征战德国羽毛球公开赛。

据悉,2月20日至25日展开瑞士公开赛较量,而3月6日德国公开赛开打。尽管国羽去年瑞士站拿四项冠军,但可能考虑到德国站和全英公开赛背靠背进行,主力替补队员纷纷在瑞士站高挂免战牌。相比之下,德国站有更多星光。首先看男单,尽管谌龙缺席,但林丹和石宇奇携手出战,两人分别是二号和三号种子;陈雨菲和陈晓欣亮相本站女单赛事;男双和混双方面,国羽都未派主力出战,何济霆/谭强亮相男双,首轮对阵一对印尼组合,所在的1/4还有头号种子、日本组合嘉村健士/园田启悟,而何济霆还将与杜玥搭档出战混双,如过首轮关或对阵头号种子邓俊文/谢影雪;女双也有一对国羽组合出战,陈清晨/贾一凡坐镇上半区。